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Senki sem próféta a maga hazájában, A Déli Hir- 

api is igen nagy nehézséggel küzd amikor érvényt 
akar szerezni a nyelvtisztaság elvének, Ezen a mi 
annyira vegyes nyelvterületünkön nem is könnyü az a 
feladat, hogy irásunkból és beszélgetésünkből is 

hagyjuk ki az idegen szavakat Meg kell kisérelnünk 
mégis. Ha eleve lemondunk a nyelvtisztaság elvéről, 
akkor itt a magyar nyelvnek egy olyan csutf, korcs, 
torz változata fejlődhetik ki, amelyért a telelősséget 
majd senki sem vállalja. Eg gyik legfontosabb és a 
legkönnyebben megközelithető célunk a nyelv tiszta- 
ságának védelme. Felelősek vagyunk nyelvünk tiszta- 
ságának a megvédésében. A magunk ereje nem jelen- 
téktelen, ha az emlitett elvhez hüségesen és követ- 
kezetesen ragaszkodunk. Szeretnénk a tiszta magyar 
nyelv példájául szolgálni a lehetőség határai között. 
Felhivjuk tehát főként tollforgatóinkat, munkatár- 
-ainkat, hogy erről az elvről meg ne feledkezzenek és 
K juük olvasóinkat, hogy példánkat jó szivvel fogad- 
ják és kövessék Annak a bizonyitására, hogy a nyelv- 
tisztaság elve - a maga felvilágosodott értelmében - 
törekvéseinkben már régi, de ujból és ujból visszatér 
a szükséglet szerint, és hogy nem egyéni kedvtelésről 
van itt szó, hanem mellőzhetetlen nemzeti szempon- 

tok követelik, szóljon hozzánk, ma felfogásunk meg- 
cáfolhatatlan erősségénl Kesztolányi Dezső, akinek 

hisznek, mint a Péli Hirlap-nak. 

Nyelvünkre u ujra raférne egy alapos tisztogatás, 
a mocsok, meg a pókháló rajta. Surolókefével, 

szappannal, ronggyai kellene nekitátni, hogy rendbe- 
hozzuk. De sokkal nagyobb baj, hogy a nyelvünk 
iránt való régi szeretet is veszendőben van. 
Fennhéjázó mosollyal tekintünk, de azért még 

ma is műveletlenek vagyunk. Közben a lapok ro- 

vatot adtak a moziknak, a bélyeggyüjtésnek, a sakk- 

nak, még a mulatóhelyeknek is, csak a nyelvészeti 

cikkeket rekesztették ki, melyek mindenesetre van- 

nak oly értékes füszeres és lélektani izgalmakkal 

teljes olvasmány jok, mint a fönti tárgyakról való el- 

mefutt atások és csevegések. 

Ezeket a panaszokat már igen sokan ehnondot- 

tálk avatott tudósok kellő helyen, felszólamlásomra 

csak az időszerüség ad jogot. Naponta böngészgetem 

a német, francia, angol, olasz napilapokat és azt lá- 

tom, hogy ezeknél a nálunk sokkal nagyobb népeknél 

aháborui igen élénk mozgalmat gerjesztett, hogy nyel- 

vüket megtisztog gassák a henye sallangoktól és a moz- 

galomnak éppen a tekintélyes napilapok a szószólói. 

A németek derekasan irtják a francia szavakat, az 

olaszok a németesség ellen küzdenek, az angolok is 

munkában vannak, Csak nálunk bitang jószág a 

nyelv, egyetlen lincsünk, mely igazán a miénk. 

Még a hábora sem keltett iránta érdeklődést 

a közönség Zzömében. Mindössze az történt, 

hogy megvi átozáattak néhány idegennyelvü cimet és 

elirást - on parle ici francais ,a vendéglők 
étel- 

sorról pedig eltünt a Chateaubriand, kiről a legtöbb 

törzsvendég csak azt tudta, hogy drága, azt nem, hogy 

korában, mikor még nem volt szelet, 

is volt az istenzdta. Ez a mozgalom 

elássék munka és inkább árt nyelvünk 

mert a kérdést csak 

Most 
csünkei nem hányaveti nemzetieskedés 

tos szeretetből - kissé megkeféljük, Külö 

az ujságiróék nyelvét. A cikke 

ált idegen szavak kileneven 

1gy ha ugy tetszik, francia és olasz za 

melyekre kitünő láfejezései 

iféle gazdagodást sem jelentenek. Ma 

szer is és egy orchidea is, a magaunt pedig 

hadiszállása 

százaléka latn 

NYELVTISZTITÁS 
Kosztolányi Dezső nyelvészeti hagyatékából 

szemben ül, vitázni kezd. Mondjak például helyes szól 
erre: biazirt, Hirtelenében kibökkentem: unott. Rázza 
a fejét. Erre eszembe jut egy szó, melyet évekkel ez- 
előtt olvastam: magaunt, Ezzel sem éri be. Azt állit- 
ja, hogy a blazirt több és kevesebb, ebben van valami 
uri. szenvelgő világtájdalmas, fanyar, egy kis illat- 

e - 

szerüen csak magaunt. De miért? Mert az idegen 
nak multja van és hajlandó beleképzelni az illatszert 
és az orchideát, a másikba pedig nem hajlandó bele- 
képzeini. 
Earátom szempontja különben is hibás. Ha valaki 
az anyanyelvén beszél, le kell mondani a másik nyely 
előnvéről. alán hellyelkörzel elveszt egy rnye 

eraze 

de másutt kap helyette hármat. A irancia például 
nem tudja puszta igével kifejezni ezt az egyszerü cse- 

lekvést: állok, mégis csak beszél és megél valahogy. 
El kell kezdenünk a gyomlálást, különben az idegen 
szavak lassanként elfinomodnak, különös és titokza- 
tos jelentést kapnak, ahelyett, hogy magyar szó- 
kincsünk telnék meg multtal és tartalommal. Igy csak 
nyelvünk szegényedik, 

A kérdés tulajdonképen egyszerüű, Ha lenne egy 
komoly, de eleven és fürge irodalmi társaságuonk 
aminthogy nincs -, mely igazán szivén viselné a ma- 
gyar nyelv ügyét és nem zárkózna el az élettől rövi- 

desen elintézhetne mindent. Egyszerüen a napisajtót 
kellene belevonni a mozgalomba Hiszen - tisztelet a 
kivételnek - főképpen a napilapok a bacillus-gazdák. 
A sajtó pedig máról-holmapra megtisztulhatna, uj és 
értékes magyar divatot teremthetne, védelmébe ve- 
hetné szavainkat és megbél zhetné azokat. akik 
derüre-borura idegen kifejezésekkel élnek. 

MAz angol légierő ve 
november elsejétől husz: 

249 repülőgsép volt 
Algeria és Tunisz határvidékén az ellenseg sok páncélos 

elvesztése után viszavonult 
A német vezéri főhadiszállásnak szombaton dél- 

ben kiadott harctér! jelentése szerint a Terek-körzet- 
ben az ellenség makacs támadásokat intézett a né- 
met állások ellen, de ezeket a támadásokat vissza- 
verték. A szovjet egységek most is sulyos vesztesé- 
zket szenvedtek. Ebben a térségben a sikeres táma- 
dó és elháritó harcokban október 25-től november 
19-ig tiz nnyolkcezernáromszáz bolsevista hadifog- 
lyot ejtettek és 189 páncélost, 283 ágyut, valamint 
630 nehéz gyalogsági fegyvert zsákmányoltak, vagy 

megsemmisitettek. 
Sztalingrádtól délre és a Kahnük pusztaságon az 

ellenség erős, páncélosoktól támogatott csapatokkal 
támadást inditott. E támdásoknál egy bolsevista gé- 
pesitett erőcsonortot felmorzsoltak. 
A Don alsó folyásánál tovább tartanak a német 

és román csapatok elkeseredett elháritó harcai. Egy 
megerősitett szoviet lovasezredet, amely áthatolt 
német állásokon, bekeritettek és megsemmisitettek. 
Az ellenség egyik, több bárkával végrehajtott 
átkelési kisérlete a Néván a német csanatok erős el- 
háritó tüzében meghiusult. Ezen a frontszakaszon a 
helyi hadmüveletek során hatvan szivósan védett 
szovjet kiserődöt elfoglaltak. A fegyveres SS-ala 
kulatok egyik köteléke egy rohamváilalkozás alkal- 
mával több ellenséges harciállást me, isitett 
és az ellenségnek sulyos veszteséget okozott. Német 
harci repülők a magas északon jó eredménnyel tá- 
madást intéztek a Murman-vasut egyik szakasza 
ellen 

Kirenajkában és a tunisz algerini határon ered- 
ményes felderltő harcok voltak. Az ellenség utánpót 
lási oszlopait a német repülők ! bombázták. 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 
hogy Kiren 

tevékenység volt. Olasz harci repü ők eredményesen 

rendezesek psztitása 
B 2h sit, amely ebben 

lt az ellensé Kezéb 

jká ban élénk előörsi 

Ellenséges páncélosok pusztutása : a tun 
határom 

sztesége 

A orit-amerikai utánpótlási flotta ellen folyta 
tett harcban egy német tengeralattjáró Olbraltártol 
nyugatra az agyik erősen biztositott hajókaravánoól 
elsülly esztett három, hadianyaggal megrakott szálli 
t hajót, összesen tizenötezer G-nna üroartal omuna 
egy másik hajót pedig megtorpedózott. 

A német légierő Algir és Philippeville előtt bom- 
batalálatokat ért el két hajón és a két város kikötő 
berendezéseiben. Légitámadásokat intéztek még re 
pülőterek és vasuti berendezések ellen. A repülögép- 
szmeket és a földön levő ey i 
t 

za bt nyugati tertilet götött hat brit 

November 20-ra virradó éjtszaka két brit repi- 
amelyek egy-egy vitorlazó repülőgépet von 

E, Norvégia déli területe fölé hatolt. Egy harci 
jépet és mindkét vitorlázó gépet leszállásr. 

kényezeritettek, a rajtuk levő romboló-csoportoka 
késztették és az utolsó emberig reti 

a 

eé egységel semretettek meg. v 
ebben az időben a Nagybritamnia ellen 97 néme 
pülőgép zett el. 

A Földközi-tengeren az ellenséges parns 
végrehajtó flotta ellen folytatott hareba 
a Dommes kapitány vezetése hareoló 1 
geralattjáró tünt ki. 



Hétfő, 1942 november 23 ezamesa 

A helyzet Benghasi kiüritése után 
Berlinből jelenti a Rador. Benghasi kiüritésén ek tényével foglalkozva, Berlinben kijelentették, hogy 

a tengely erőinek átcsoportositására vonatkozó intéz kedésről van szó. A többi rombolási intézkedést ide- 
jében és tervszerüen foganatositották s főleg azok a rongálások késleltették jelentős mértékben az 
angol előnyomulást, melyeket az egyetlen használható uton vittek végbe. 

Hivatalos német nyilatkozat szerint az angol erőknek most ugyanazokkal a szállitási nehézségek- 
kel kell megküzdeniök, melyek eddig Rommel táborn agyra hárultak akciójában. , 

Német körökben az a vélemény alakult ki, hogy a mostani hadászati helyzetben az a legfontosabb 
tényező, hogy Montgomery tábornoknak nmem sikerült megsemmisítenie a német-olasz hadseregeket, 
melyek harci ereje a jövőben isérintetlenmarad. 

Rommel meghiusította az angolok terveiti 
Berinből jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a EURÓPA MEGTAMADHATATLAN 

kirenajkai angol offenzivának az volt a célja, hogy A Német Távirati Iroda különben közli az egyik Rommel tábornagy páncélos hadseregét gyors előre- argo eé is ikai zot gol tengernagy véleményét is az afrikai helyzet- 
töréssel bekeritsék és azután megsemmisitsék. Ezzel ről. Eszerint korai még a győzelmi harsonázás és az szmben Rommel tábornagynak sikerült az ellenség- 
től elszakadva a tervezett gyürüből eltávolodni. 
Benghasi kiüritése is ennek a taktikai tervnek a kere- 
tében és tervszerüen történt. Benghasiban az angolok 
már semmiféle katonai berendezést nem találtak. 
Remmelnek mindig sikerült az angolok terveit gyors noalal et é. Slini . 
huzásokkal meghlajtani A nyolcadik angol hadsereg Az angolszászok Korzikát és Szárdinia szige jelenleg nagyobb területi nyereséget ért el, de ugyan- tét mugródeszkának kivánták felhasználni 
akkor Európa megtámadására, de ezt a tervet a 

utánpótási vonalainak hossza is növekedett tengelyhatalmak idejében meghiusitották, 
utanpótlási vonalainak hossza is növekedett 
és ezenkivül még Rommel harcrakész hadse- 

A két hadsereget most a Naheim hegység választja 
el, amelynek völgyeit Rommel aknákkal és robbantás- 
sal elzárta, a német légierő pedig sorozatos támadá- 
sokban bombázza az angol csapatokat és az után- tővé 
pótlást. vethessék lábukat. 

Angol-amerikai-szovjet együltmüködés 
Stockholmaból jelenti a Rador: Harriman, a bér- 

mert az északafrikai partraszállás nem volt meglepe- 

tették a szükséges intézkedéseket. 

győzelmi mámor már azért sem indokolt, mert csa 
Afrikáról és nem Európáról van szó. Európa magtá 

ges előléptetések történtek. A gyalogsági, páncélos és 
leti és kölcsönügyeket intéző északamerikai szervezet tüzérségi egységek, valamint a légierő élére összesen 

százharminekét uj dandártábornokot, tizenhárom 

haacsztálytábornokot s egy hadtesttábornokot ne- 

elnöke - az Afton Tidningen cimü svéd ujság londoni 
tudósitójának értesülése szerint - kijelentette, hogy! 
az Egyesült Allamok ,feltétel nélkül" elfogadta Szta- 
linnak azt az inditványát, hogy Szovjetoroszország, 

és az Egyesült Allamok a háboru után is 
üködjenek. Harriman utalt végül Rocsevelt 
e, amely szerint az Egyesült Allamok 

a je ijó szálli ianyagot. 

a kven nek, vagy az óriási emberveszteségek következtébe 
A szovrET TISZTIKARBAN a tisztikarban is mutatkozó hiányokra veze 

A szovjet hadseregben az elmult hetekben töme: hető vissza ez az intézkedés 

Antonescu lon tábornagy-államvezető 

veztek ki, - jelenti Stockholmból az Europapress. 

A német birodalmi rádió Donau-állomása e hirrel 
kapcsolatosan közölte, hogy még nyilt kérdés marad, 
vajjon a magasabbrangu szovjet tisztek megbiz- 

megtekintette a kertészeti kiállitást 
el az európai or 

BEucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Ion eluok érdeklődése bizonyitja, hogy a felelős állam- 
tábornagy-államvezető és Antonescu Mihai helyettes férfiak is nagy fontosságot tulajdonitanak a kert 
mihiszterelnök pénteken délután megtekintettek a szetnek és ez az érdeklődés egyben biztosítéka a to- 
bucuresti Carol-parkban levő kertészeti kiállitást vábbi fejlődésnek is. A kiállitáson a tábornagy- 
amely visszatükrözi az ország kertészetének magas államvezetőt és helyettes miniszterelnököt Aurelian 
szinvonalát, Ez a kiállitás igazolja, hogy Pana földmüvelésügyi miniszter, Constantin Constan- 

Románia kertészete a korszerü müvelés foly- tin tábornok, katonai és polgári ellátási államti tkár 
tán csodálatos fejlődésen ment keresztül és és Palangeanu tábornok, Bucuresti rendőrprelekt 
jelentős tényező az ország lakosságának el- fogadták. Az előkelő vendégek megte ntették a 

látása tekintetében, állitást és meghaligatták a szakszerü 
A tábornagy-államvezető és a helyettes miniszter- sokat 

a G 

Semlegessége védelmében 

Bortugália követi Spanyolország példájál 
Berlinben lehetségesnek tartják. hogy Portugália is nemzetvédelmi intézkedéseke 

foganatosit 
Rerlini politikai körökben nem tartják kizártnak, szász légierő ismét megsértette Az HEuropapress 

hogy Portugália, bármily meglepetés elháritására, lisszaboni értesülése szerint, - jóllehet a portugál 
bhonyos állambiztonsági, illetve nemzetvédelmi in. kormány erélyesen tiltakozott Londonban ésWWashing- 
tézkedéseket foganatosit. Ezzel kapcsolatosan német tonban az angolszász légi erőknek portugál légítérbe 
politikai körök utalnak az angolszász háborus politika l való behatolása miatt, - szerdán ismét angol és 

amerikai repülőgépek jelentek meg Portugália fölött. 
bármikor kész feláldozni idegen államok semlegessé- Délután negyed ötkor egy angolszász repülőgép 

arna törekvésére, mely hadászati célok érdekében 

zé területi sérthetetlenségét. Az angolszászok tul- Gibraltár irányában haladt át Estoril portugál üdülő- 
tettők magukat a „semlegesség" fogalmán s a jelek telep fölött, két perccel később penig még kilenc an- 
szerint a jövőben csak a gyengébb pontok" érdeklik 
őFet. 

Portugália semlegességét egyébként az angol- 
fölött. 

angol, valamint amerikai nép helyesebben tenné ha 
tárgyilagosan figyelné a helyzetet, annál is inkább, 

Az angol tengernagy utalt továbbá arra is, hogy a 

volna, hogy 

KHaukárusba 
madása a kontinens földjén már nem lehetséges, mert 
nincsen egyetlen olyan kiinduló pont sem, amely lehe- 

tenné az angolszászoknak hogy Európában meg- 

golszász gép szállt el ugyancsak az emlitett vidék 

I Román lapszeml 
dal 

CUÜRENTUL 
Romániának egyetlen, igazi ellensége a bolseviz- 

mus, minden más veszély elnomályosodik a kommu- 
nista veszedelem előtt, Mi lett volna, ha 1989 augusz- tusában Szovjetoroszország szövetségese lett volna Anghanak és Franciaországnak? Moszava lott volna 
a szövetség középpontja és a döntő politikai tényező. 
Ma már a Szovjet csak védekezik, de a tengelyhatal- 
mak csapásai rendszeresen rombolják azt a katonai 
erőt, amely a legveszedelmesebb egész Európára mezve. A jövendő békének az az alapfeltétele, hogy ez 
a nagy veszély ne fenyegessen többé. A pánszláv tö- 
resseket inetöleg ne ringassuk álmokban magun- 

kat, a pánsziáv térképek szerint a szovjet deli határa 
az Adriai-tenger. Más nép talán elringathatja magát 
abban az ábrándban, hogy a Szevjet tervei reá nem 
vona a román nép ezt nem teszi, mert tisztán tés a tengelyhatalmak számára és azok nyomban meg a helyzet alakulását szovjet győzelem esetén. 

. Amai eresz katonai hatalomnak minél inkább kell 
,hogy Románia iövője annál biztatóbb la- 

csökke 
gyéen. Visszagondolva kilencven év törfénetére, a 
román népnek megvan minden reménye ahhoz, hogy 

bizakodással nézzen a jövő elé, Ki hitte volna még 
18) lfikáiés havosi között, 
hogy létrejöhet az önálló Románia? K: gondolta 

a román katona a Volga mentén és a 
fogja vivni a nagy! 

virágozt ért? A román nép sorsa emelkedőben, 
vem hanyatlóban van. ajlatlan eredmények vannak 
az 1802-től 1942-ig megtett ut mellett, Ezek a törté- 
neti eredmények nem türhetik, hogy bármely kishitü- 
ség is helyet faglalhasson a románság ama gondola- 
tai és elkénzelései között, amelyek a szabb iövőre vo- 

natkoznak. 

gyelmezteti a roman töldmüvesenei arra, 
asnak, mint romannak eldjunet el ne 

agyobb könnyelmüség és ielelöttenseg 

cimuű lap ri 
hegy senki 

k A eg 
volna megeleakezniök ariol, nogy akie a 101d, azé az í 

oiszag. Ez a fontos elv különösen a Baánsag területen 
esülést, ahol minden talpalatnyi foldnek 

asab idegenek kezére juttatása tulajdonképen árulás, hatatlansága az oka a tömeges kinevezések yet semnulyen ok sem igazolhat és meg nem en- 
gedhet. förvény még nincs ennek az elvnek a fenntar- 
ára vagy az elv leladásának a megbüntetéséne, de 

az Ég haragja igy is le fog sujtani a könnyelmüekre 
vagy lelelőtlenelre, mert a büntetés minden bizonnyal 
le fog sujtani, és az előbbi tüggetlenekből, a föld tu- 
lajdonosaiból, idegenek szolgái lesznek. 

A zsidó szellemiség a francia foíradalom utan avadt 
"rszágokban, A zsidók lassanként min- 

den országban az őslakossággal egyenlő politikai jo- 
khoz jutottak. Ezt a folyamatot betetőzte Ver- 

alles. kimondottak a kisebbségi jogok érvényessé- 
gét, ezzel együtt tehát a zsidókét is. A zsidó szellemi- 
8 Európában mógsem tudott teljes egészében ér- 
nyre jutni. Amerikában sikerült ez, ahol a művelő- 

folyamat még nem jutott el az eurónai kikrisfá- 
lásig. Mi az oka a zsidó szellem előretörésének? 

gybeesik a gépipar kialakulásával, a technikai fel- 
léssel, a kapitalizmus győzelmével, a tőke nena- 
zi legnagyobb nagyhatalommá való alakulásá- 
A kapitalizmus korában a pénz, amely eddig csak 

eszköz votlt, önmagáért való céllá fejtődik, A munka- 
érténet tehát az jelezte, hogy mennyi penzt lehet ke- 
resni ra ta, lönnek a pénzt szolgáló iparnak a megszer- 
vezői és telvirágoztatói vorvak a zidók. A nomo 

sapiens helyét elfoglalja a homo econonmnicus. 
Az ó- és középkori embernek a közösségért való szol- 
gálatát felváltja a minél nagyobb egyéni baszon elve. 
Sombart Werner már megállapitja, hogy a pPénz urai 
a zsidók s a pénzt a maguk hatalmába keritve, a világ 
uraivá lettek. A génipar megteremtette a proletariá- 
tust, Ennek ipari forradalmasitását a zsidó Marx vitte 
végbe, elméletéből e zsidó szellemn- megfelelőleg ki- 
irtva mindent, ami a lélekre tartozik. Ez a materiális 
felfogás általában a zsidó szellem és hallani sem akar 
másvilági életről, tehát itt kell megalapitani a raradi- 
ecsomot, A zsidó népnek nem lévén érzéke a tulajdon 
iránt, ők lettek a kollektivizmus hirdetői is. A zsidó- 
ságaak a kommunizmus felé hajlása tehát faji és val- 
lási okokon nyugszik. A mai társ: 
egyik oka a zsidó szellem beszüremlése az enrópai 
népek lelkiségébe - fejezi be cikkét Tonescu Stefan 
egyetemi tanár a Viata hasábizin. / 
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Előadások 3, 5. 7, 915 órakor 
Ma és mindennan Aradi AR0-moziban 

ves en ön is megváltani jegyét 
az aradi ARO-moziban ' 
hol páratlan sikerrel 

pereg a 
DoRIsS DURANTI LEONARDO COTESE és 

mMascagni meser rök é 

operája, elzenz büvös Z éle 

és felesendülnek tagyogó á já 
Mindenkinek meg ke nézne 

z osabb rendezés szép é ében 
2 

azcot a jövő fel- 

elmi válságnak 
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Laval francia miniszterelnök radióbeszéde 
ei 

Nincs Európa 

Vichyből jelentik: Laval francia miniszterelnök 
ötörtökön este beszédet intézett a francia néphez, 

amlyet valamennyi francia rádióállomás közvetitett. 

A francia miniszterelnök azzal a megjegyzéssel 
kezdíte beszédét, hogy Roosevelt elnök Eszak-Afri- 
megrohanásával jóvátehetetlen módon megszakitot- 
ta a diplomáciai kapcsolatot Franciaországgal. Meg- 
emlitette Laval, hogy még ez év április 27-én 

hogy Franciaország semmi olyan cselekede- 
tet nem követett el, amit az Egyesült Alla- 

mok bármi módon is „inkorrekt eljárásnak" 
minősithetne. 

Hangoztatta beszédében Laval, hogy 

Németország irányában a feltétlen megértés 
hive, 

mert egyedül csak ez képezheti az európai béke alap- 

jat. Erre az alapra főleg a bolsevizmus fenyegeltő 

me miatt van szükség. 

Felszólitotta az öszes franciákat, ne hagyják 

magukat félrevezetni és befolyásoltatni az idegen 

hirveréstől, mert sohasem szabad elfeledni azt, hogy 

aaz idegen rádiókból mindig emigránsok 

szólnak. 
Kiemelte, hogy őmaga személyesen sohaseni akarta 

ezt a háborut, hiszen még 1936-ban közeledést kere- 

nek sikertelensége nem az ő hibája. 

A követendő módszerek tekintetében bejelentet 

te, hozy 
a szabad kormányzat hive, 

de nem engedheti meg, hogy ismét a demokrata 

erők kerüljenek a kormányrudhoz. 

ALGIR FELETT ISMÉT LENGENI FOG 
A FRANCIA LOBOGÓ 

Visszatérve a francia Eszak-Afrika elleni angol- 

szász megrohanásra, annak a reményének adott ki- 

vVichyből jelenti a Német Távirati íroda: A nem- 

zetközi tájékoztató iroda ismerteti a francia tájékoz- 

tatásügvi minisztérium legujabb közleményét, mely 

igy hangzik: 
Az algiri rádió Darlan tengernagy ujabb nyi- 

latkozatát közölte. Darlan e nyilatkozatában azt erő- 

sitgette, hogy felelősséget vállal a francia érdekekért 

Afrikában. Ráadásul Iarlan utasitásokat is ad s a 

többi között ezeket mondja: Franciaország afrikai 

főbiztosának minőségében, az amerikai hatóságok 

határozata értelmében és hiven azokhoz az elvekhez, 

melyeket Pétain tábornagy is leszögezett, amikor 

még módjában állt szabadon nyilvánitani elgondolá- 

sait, átveszem Franciaország egységének és felség- 

jogainak védelmét". 

Erre vonatkozóan a francia tájékoztatásügyi mi- 

isztérium megállapitja a következőket: 

Anmszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirközvetitő szolgálat ismertette a Times cimü 

mely szerint 

Algir városának eltoglalását az amerikaiak 

mindenek előtt az angol titkos szolgálat tevé- 
kenységének köszönhetik; 

az ntelligence Service megszerezte a megszálláshoz 

szükséges adatokat. A titkos szolgálat jelentéseihez 

épfelvételek százait nrellékelték, melyeket re- 

készitettek s eltünteltél Algir valamennyi 

sett mind Németország, mind Olaszország felé. En- 

londoni lap lenésítéjának beszámolóját, 

,stromállapot Marokkóban 

Franciaország 
és a francia bírodalom nélkűl 

Rendületlenül bizom Németország győzelmé- 

ben, - folytatta rádióbeszédét a francia miniszter- 
elnök, - de ha még bekövetkezne az a valószinütlen 

eset, hogy a háboru nem a néemet birodalom javára 
dől el, akkor is kinyilvánitom megértésemet. 

Bejelentette Laval, hogy a francia kormány nem 

elé, amelynek a francia impérium megvédése lenne 

európai államok közös sorsa. 

rán bekövetkezett összeomlása után a volt szövetsé- 
ges kihasználta a tragédiát és igyekezett egymás 

után rátenni a kezét a francia gyarmati birtokokra. 
Most azonban Japán teszi ugyanezt a Távolkeleten 
Nagybritanmniával. 

Az idegen rádiókból mindig emigránsok beszelnek 
fejezést, hogy 

eljön az idő, amikor Algir felett ismét a 

francia trikolor fog lengeni, 

Emlékeztette a franciákat az angolok és ameri- 

ban tanusitott eljárására, ahol Roosevelt bennszü- 
lött törzsfőnökkel cimborált 

politikába vetett hitét: 

- Müncheni és montoirei megbeszéléseim 
mondotta - valamint Hitler vezérnek Pétain tábor- 

megszilárditotta reményemet. Nincsen Európa Fran- 
ciaország és francia birodalom nélkül fejezte be 
rádióbeszédét Laval miniszterelnök. 

Darlan félrevezeti a közvéleményt 

magukat a nemzeti közösségből. Az oly kijelentés, 
mint aminő Darlané is, kellő megvilágitásba került. 
- Darlan tengernagy amellett kardoskodik, hogy 

Pétain elveit akarja a gyakorlatban megvalósítani. 
Amikor azonban Roosevelt elnök nyilatkozatából ki- 
tünik, hogy az Algériában és Marokkóban terrorcse. 
lekmények miatt börtönben tartott összes kemm 

tákat szabadon bocsátják s a zsidókra vonatkozó 

vényeket Eszak-Afrikában hatályon kivül hely 

tekinteni őket, aminők a valóságban. 

Angol kémek késziítették elő az algíri megszállást 
főbb épületét, továbbá a katonai és polgári vezető 
személyiségek székhelyét. Az amerikaiak ilyenformán 
minder nehézség nélkül megszállhatták Algirt. 

HAJTÓVADASZAT 
A FRANCIA TISZTEK HOZZAÁTARTOZÓRA 

Tangerből jelenti a Stefani iroda: Mértékadó 
helyről származó értesülés szerint az algiri amerikai 

asszonyokat, gyermekeket, - sőt rokonait i is. 

gördit akadályt olyan önkéntes légió megszervezése 

a célja, majd hangsulyozta, hogy bár ellentmondás- 
ként hangzik, mégis Rooseveltnek köszönhető az 

- Az angolok mindig és mindenkivel szemben 
kimutatták önzésüket. Franciaországnak 1940 nya- 

miután a franciák együtt indulnak harcba a francia 
gyarmatok felszabaditására az angolszászok ellen 

kaiak Madagaszkáron, az Antillákon és Alexandriá- 

Beszélt arról, milyen sors várna a kommunista 
és zsidó uralom alatt, végül hangoztatta a montoirei 

nagyhoz intézett levele megerősitette hitemet és 

- Darlan tengernagy e ryilatkozatában ismét a 
tábornagy-államfőre hivatkozik, noha ez éppen most 
szólott a francia anyaországhoz. Pétain szózata mély- 
ségesen megrenditett mindenkit, Az államfő ismet 
utalt az északafrikaiak büntényére, mellyel kizárták 

Darian biztositékai mit sem érnek s olyanoknak kell 

hatóságok rendeletére szigoru felügyelet alá helyez- 
ték az angolszász megszállás elől elmenekült francia l 

katonatisztek és csendőrtisztek családtagjait, -az 

tt t s MT Et tafT E E BE EEÉ 

KEDVES SZERKESZTŐ UR! 

A minap találkoztam a barátommal és rám- 
köszönt: 

- Alázatos szolgája! 

- Nem hiszem, - feleltem. 

-Mit? kérdezte meglepett.n 

- Azt, amit mondott. 
- Hiszen semmit se mondtam, 

- Éppen az, hogy semmit se mondott Vagy,, 
hogy pontosabban különböztessek, csak szólott, de 
nem mondott, Csak az ajka mozgott, de egy pillanatig 

se gondolt rá se komolyan, se komolytalanul. Mert 
igy szólt: „alázatos szolgája", holott eszeágában sem 

volt, hogy szolgám legyen, még kevésbbé, hogy aláza- 
tos szolgám. Vagy nincs igazam? Jöjjön, bizonyitsa 

be, Most ugyis szükségem van valakire, aki szolgála- 
tomba szegődjék és mivel nagyon szigoru, sőt inger- 
lékeny vagyok, csak alázatos szolgát keresek. 
- Köszönöm, inkább elhiszem. Tehát ezután 

másképen fogom üdvözölni. Igy: 
- Van szerencsém, 

- Lássa már megint neni mond igazat. 
- Hogy mondhat ilyet? 
- Csak ugy, hogy nem hiszem, hogy szerencsé- 

jének tartaná, hogy üdvözölhet, vagy, hogy egyálta- 
lán velem találkozhat. Eszembe jut egy ismerősöm, 

akivel egy parkban kerültünk szembe egymással, 
nt az ut kanyarulatánál egymásba betlottunk, 
ragy meglepetten kapta le kalapját és mély meghaj- 

lassa! köszöntött: van szerencsém. Pár lépéssel utána 
jött kis leánya és mikor mellém ért, igy szólitott meg 
Mmiár az előbb is láttuk a bácsit, de apuka a2 
mondta, más utra menjünk, hogy ne találkozzunk. 
- Akkor már igy se merek köszönni: alázatos 

tisztelettel. 

- Ne is, nemcsak azért, 
kétségbe vonom, 

mert az alázatosságát 

még ha tiszteletét feltételezem is, 
hanem mert ennek aztán igazán semmi értelme sincs. 
Igy legfeljebb levelünket fejezzük be, de köszönésnek 

értelmetlen zagyvaság. 

- Jó, akkor megyek tovább, bucsuzom: 

madt ajánlom. 
- Megálljon csak, ne menjen még- Kinek ajánlja 

magát. miért ajánlja magát, minek ajánlja magát, 

mit akar elérni, hogy magát ajánlja? 

Barátom ezek után szó nélkül faképnél hagyott, 
Kedves Szerkesztő Ur, tudom, hogy irtja az id 

genségeket nyelvünkből. Nagyon örülök neki, me 

sok idegen giz-gaz verte fel nyelvünk szép viragos 
kertjét és kalászos mezejét. De ugy gondolom, hogy 

jó lenne mindjárt a megszólalásunknál, a köszöné- 

sünknél kezdeni. Mert ezek a fenti köszönések nyel- 

vünktől, népünktől, mindkettőnek szellemétől idege- 

nek, eltekintve attól, hogy - ha udvariasságból is 

de hazugságok Mert ugyebár egyikőnknek sincs 
zándékában alázatosan szolgálni a másikat és a leg- 

kévesebb tartja szerencséjénel a másiakal való ta 
kozást, sőt mig a van szerencsém-et kiáltja, magál 
nem egyszer azt gondolja: akkor lássalak mikor 
hátam közepét. 

A aya ember a szóné be mi 

kozk ó mapot kivánok" kal 
teszi még az egészséget is igy: „jó napot, j 
a az en else felejtem el: 
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A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 

és ünnepeket követő napok kivételével 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamáciok Reclama 
khirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 1i-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

. ELOFIZETÉSI ARAK: 

Belföldon kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.-- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 18.- 
pengő, fé évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes pédany ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 50 
fiülér, Hatoságoknak, közhivataloknak és közüzemetnek, 
gyárainak, vállalatoknak és részvénytársasagoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Felhivás 
A polgaárimesteri hivatal egészségügyi ügyosztálya 

4459/1942. számu engedélye alapján a jósavü embe- 
rek ajtaján fiatalságunk e hó 22-én és 29-én, valamint 
december 6-án, azaz három vasárnapon délelőtt ko- 
pogtatni fog, mint az elmult esztendő telén, kegyes 
adományok (ruha, alsóruha, fehérnemü, cipő, tüzifa, 
nem romlandó élelmiszerek stb.) átvétele végett. 

E gyüjtés várható eredménye sok nyomort fog 
enyhiteni és sok nélkülőzést, legalább a tél idejére, a 
nagy gondokkal küzdő sokgyermekes családok háza- 
taájáról elüzni. 

Minden nemeslelkü ember áldozatkészségére, jó- 
szivüségére és készséges adakozására számitva a 
gyüjtés eredményét a lehető legkedvezőbbnek reméli 
a télisegély-mozgalom vezetősége. 

légvédelnmnmi tanácsolk 

és iasilásaolkk 
A leégoltalmi rendeletek és utasitások feleleveni 

tése céljavól az alábbiakat hozzuk iemét a lakosság 
tudomásaára és tájékoztatására; 

A légvédelmi óvóhelyeket tartsuk állandóan 
használható állapotban. 

Az épületek légoltalmi parancsnokai óvóhely hiá- 
nyában jelöljenele ki egy-két helyiséget az alagsorban 
vagy pincében erre a célra. A helyiségnek két kijárata 
vagy legalább ajtaja és ablaka legyen. 

Az óvóhelyként kijelölt helyiség ablakait zsákok- 
Nal vagy homokkal töltött ládákkal tömjük be. 

Az óvőhelyre idejében helyezzünk az esetleges 
összeomlás esetére 1-2 csákányt és Z-3 lapátot. 

Helyezzünk el az óvéhelyen egy lámpát, edénybe 
vizet és székeket. 

Az épület minden lakójának ismernie keli a leg- 
közelebbi segélyállomás távbeszélő számát és pontos 
chnét. 

Minden család szerezzen be 1-38 csomag köt- 
szert és szükséges fertőtlenitő szereket. 

Időnkint ellenőrizzük, hogy az ővéhely felezere- 
lése helyén van-e. 

Azok a háztulajdoncsok, akiknek házában lég- 
oltalmi árok van, kötelesek ezeket állandóan haszanál- 
ható állapotban tartani. 

Lefekvés előtt minden lakó gondoskodjék arról, 
hogy riadó esetén öltözéke kéznél legyen. 

A riadó tartama alatt tilos a szabadban tartóz- 
kodni, nehegy a ledobott bombák szilánkjai sérülése- 
ket okozzanak. 

Az óvóhelyre való igyekvés csendben, a lehető 
legrövidebb idő alatt történjék, ahol mindenki őrteze 
meg biggadtságát. 

Sebesülés esetén az elsősegély megadása utár 
azonnal értesitendő a legközelebbi segélyállomás. 

- Menekültügyi kormánybiztosság alakult. Bu- 
curestiből jelentik: A hivatalos lap legutóbbi száma 

rendelettörvényt közöl, amely menekültügyi kor- 
mánybiztosság felállitásáról intézkedik A kormány- 
biztos minden olyan esetben résztvesz a miniszterta- 
nács üléseinm, valahányszor a menekültek ügyével 
kapcsolatos kérdések szerepelnek a tárgysorozaton. 
A kormánybiztosság hatáskörét a helyettes minisz- 

rium mellett müködik 
hháborus nyugdijak kifizetése. A timiscarai- 
temesvari pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya a no- 
vemberre szóló háborus havi nyugdijakat november 
25-én és 26 án délelőtt nyolc és féltizenkét óra között 
folyósitja. 
akubai államfő Rocsevelt vendége Buenos 

Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: Havanából z 

terelnök szabja meg. Az intézmény a külügyminiszté- 

eukorjegyre 
egy kilóégramm 

- Csak másfél napig zárolták Törökországban a 
magánosok bankhetéteit, Isztanbulból jelenti a Ste- 

fani iroda: A magánosok bankbetéteinek zárolására 
vonatkozó rendeletet hatályon kivül helyezték, A zá- 
rolás ilyenformán csak harminchat óráig tartott. 

- aradi nyugdijasok figyelmébe, Az aradi nyug- 
dijasok kölcsönös segélyző egyesülete (Hminescu- 
utca 20--22) ismételten és utoljára figyelmezteti az 
összes aradi nyugdijasokat hogy a nyugdijasokról 
készitendő kimutatásba történő felvételük végett 
azonnal jelentkezzenek az egyesület helyiségében, 
mert egyébként kimaradnak az élelmezési kimuta- 
tásból. 

Hraziliai ujságirók kalandja. Buenos Airesből 
jelenti a Rader: Azok a praziliai ujságirók, akik 
Anglában tettek látegatást, utközben hazafelé csak 

csodával határos módon menekültek meg a haláltól. 
Azt a hajót, amelyen utaztak, megtorpedózták és a 
megrengált hajó csak nehezen tudott eljutni New- 
yorkba. 

- Diplomáciai kapcsolatok ujrafelvétele a Szov- 
jetunió és Mexikó között. Stoekholmból jelenti a Né- 
met Távirati Iroda: A szovjetorosz hirközvetitő szol- 
gálat közlése szerint a szovjet kormány elfogadta a 
mexikói kormánynak azt a javaslatát hogy a Szov- 
jetunió és Mexikő között a diplomáciai kapcsolatokat 
helyreállitsák. 
- fTöőrökország készen áll, Isztanbulból jelenti a 

Német Távirati Iroda: Az ankarai rádió közlése sze- 
rint Szaradzsoglu török miniszterelnök nyilatkozatot 
adott s a többi közt az északafrikai helyzettel 
földközitengeri veszéllyel foglalkozott. Bármilyen ne- 
hézségek merülnek fel, Törökország készen all, 
mondotta a miniszterelnök. (Rador) 

és a 

Femnmyő bélyegüselet 
Vesz, cserel és5 eman. Wdonsanok rakiáron 

imisoara-lemesvár 1., tr. Alba Julia 1. 

- CSECSEMOGONDOZONŐI TANFOLYAM. 
A Hmisoarai-temesvári Dr. Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthonban csecsemőgondozónői 
tanfolyamot rendeznek, Az intézet vezetősége kész- 
séggel áll a városi és vidéki erdeklődők rendelkezésé- 
re. A tanfolyamra jelentkezök irataikat (születési 
anyakönyvi kivonat vagy keresztlevél, iskolai vég- 
zettségről szóló bizonyitvány), valamint pontos ci- 
miüket december clsejéig a következő eimre juttassák 
el: Magyar Nőegylet, Timiscara I Bulev. Regina 
Maria 8 Ugyanott adnak bővebb felvilágositást a 
tanfolyamon való részvétel anyagi feltételeiről (havi 
dij). Vidéki jelentkezők az otthonban lakást és ellá- 
tást kaphatnak. 

l AkRCA UDE, SZEP, FIATAL, BARSONYOSSA 
LESZ A Dr. FöLDESféle GENIUS arckrém 
használatától. Egy tégely éjtszakai, vagy nap- 
pali arckrém 100 lej, GENIUS PUDEk GE- 

Késziti Dr. Földes 
gyógyszertár, Arad 
NIUS SZAPPAN 100 lej. 

- A timisoarai temesvári nyugdijas egylet tag- 
jainak figyemmébe. A timisoarai-temesvári nyugdija- 
sok egyesülete értesiti azon tagjait, akik az egyesület 
utján kapják meg járandóságukat, hogy nem kell je- 
lentkezniök a pénzügyigazgatóság nyugdijosztályan, 
sem pedig az egyesületi helyiségben A nyugdijeme- 
léssel kapcsolatos lépéseket az egyesitle 
amely elvégezte a szükséges lakcimbe 
huszszázalekos nyugdijemelést a nyugd 
október és november hónapra kapják. 

- Orvosi hir Dr. Kovács Ernő nőorvos-szülész 
rendelőjét áthelyezte Timisoara-Temesvár, Belváros, 
Carmen Syiva-körut 3. száma alá (Soc. de Telefoane- 
palota mellett). Rendel délelőtt 10-12-ig, délután 
3-5-ig Telefon 43-19. (medic evreu). 
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Gyermeknépkonyha megnyitása 
Szent Erzsébet szelleme végigsuhant Timiscara- 

Temesvár erzsébetvárosi kerületében is és nyomot ha- 
gyott az emberek szivében A nagy adakozó szent fele- 
baráti szeretete példaadó volt és a segités gondolata tetté 
vált. A missziós hölgyek gyüjtéseinek eredményeképpen 
Szent Erzsébet napján a nagymise után a szalvatóriánus 
atyák vevetése alatt álló plébániahivatalban az előzetesen 
megejtett környezettanulmányok alapján az arra rászo- 
rultak között negyvenötezer lejt osztottak ki. Százötven 
szegény öreg asszony és öreg férfi egyenkint háromszás 
lejt kapott. Valamennyi elesettje az eletnek, akinek ez az 
aránylag csekély pénzecske nagy összeget jelent és bol- 
dogságot hozott, keblében pedig hálaérzetet és az em- 
bertársak jóságába való bizaimat ébresztett. 

Még nagyobb eseménye volt ennél is Szent Erzsébet 
napjának az erzsébetvárosi gyermekkonyha megnyitása. 
Ez a gyermekkonyha már évek óta müködik a Feldioara- 
utcai Kászonyi-házban és minden télen hónapokon ke- 
resztül meleg étellel látja el a kerület szegénysorsu ma- 
gyar iskolás gyermekeit. Most ismét összesereglettek a 
kiecsiny kosztosok, fiak és lányok, akik számára odahaza 
nem főznek, mert a szülők munkában vannak, vagy pedig 
betegek, munkanélikülijek és nem telik főzésre. Az első 
napon már ötven gyermek vette igénybe a konyha asz- 
talát, amelyen tányérokban meleg főzelék párolgott kol- 
básszai Utána a megnyitás örömére a missziós nők jóvol- 
tából még kalácsot is kaptak a gyermekek. Az első na- 
pon csak ötven gyermek it össze, de bizonyos, hogy 
számuk növekedni fog. Minden gyermek négy lejt fizet 
az ebédert, de akinek régy leje sincsen, azt sem küldik el 
éhen, hanem kiadják ebédjét. Naponta még marad is né- 
hány adag, amelye: a kerület szegényei között osztanak 
szét. 

Az erzsébetvárosi nepkonyhát is az emberek jó- 
szive tartja fenn. A vezelési több misszicós asszonnyal 
együtt Vuchetich Dóra vegzI. Takács Kálmán, a Ma- 
gyar Népközösség erzséberváros tagozatának vezetője is 
állandoóan szeretettel láto el a gyermeknépkonyhába, 
amelynek hathatós szó ja a népközösség központ- 

keasmanaz aszesm a 
- Változások a Telefunken cégnél. A rádió terén 

elért rendkivüli fejlődés célszerüvé tette hogy az 
AEG és a Siemens-Halske részvénytársaság az elhez 
a vállalalthoz tartozó Telelunken Társaság számára 
megállapitott rádiótecl i feladatokat a jövőben 
egymás mellett de ö meg. A iövőben a 
Siemens-Halske cég az egész rádiót chnikai terepet 
saját cége alatt dolaozza meg Az AG Berlin pe 
Telefunken teljes b 
Telef 

uszami 
rérriszabó (vit tuppe t és Goda) üzletét a 

áhbeteze 

Arad, Berihelni ., 

e ra-remes- 
várott ismeretlen férfi holttestét fogták ki a Begából; 

a józsefvárosi temető ! 1 

sa a cukorjegyekkel. A 
tiraisoarai-temesvári városi közélelmezési nivatal a 
kereskedők számára a szeptemberre való cukorelsza- 

; kedőknek ezeken a napokon kell elszámeiniok a 4. 
számu cukorjegyekkel a hivatal Lenau-utea 6. szám 
alatti helyiségében. Akik az elszámolást a meghata- 
rezett napokon meg nem ejtik, azok többeé nem kap- 
nak szétosztásra cukrot és megbüntetik őket. 
- Orvosi hir. Dr. Duschnitz szemorvos hazaér- 

kezett és ismét rendel. Arad, Crisan utca 6 szám. Te- 

! I INDEN kit lábbántalmak kinoznak, akár a lábban d já all magában, akár a talpon vagy sarokban a 

alkalmazásával segithetek. Keresse fel orthopéd-szak- 
ahol is egy Frankfurtból ideérkezet: 

Supinatorspecialista, nov. 23 án hétfőn, 24.én kedden 
és 25 én szerdán dijtalanul és kötelezetteeg nelkül mutatja 

Önnek a módszert 

Romániai képviselet: 

PETER BAUM 
eipőáruház 

Eefa Dragalina 15. szemben a józselv. kal. tempiem 

lefon 14-41 (medic evreu). 

és az utat, amellyel fájós lábain 

molást november 28, 24 es Z5 napjaira tüzte ki A ke- 
fes 

.
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.
.
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Hétfő, 1942 november 23 

- A belügyi államtitkár ellenőrző körutja, Bucu- 

restiből jelenti a Rador: Petre Strihan belügyi állam- 

titkár november 17, 18 és 19-ik napjain ellenőrzést 

tartott Arad, Caras Krassó és Severin-Szörény me- 

gyékben. 

A katonai szolgálatot teljesitő személyek itt- 
hon kifizetésre kerülő illetményét az aradi pénzügy- 

igazgatóság nyugdijosztálya ebben a hónapban 26-án, 

27-én és 28-án fizeti ki az engedményezetteknek. A 

kKifizetés sorrendjét lapunk utján közölni fogják az 

érdekeltekkel. 

- Gyászünnepség Primo de Rivera emlékére. 

Primo de Rivera, a spanyol fallanga főnöke meggyil- 

kolásának hatodik évfordulója alkalmából pénteken 

megható gyászünnepség volt Alicante börtönében 

ahol! Primo de Rivera életét áldozta hazájáért. 

- ünnepély Szent Erzsébet tiszteletére Timi- 

soara-Temesvárott az erzsébetvárosi katolikus plé- 

bániatemplomban ma, vasárnap délután öt órai kez- 

dettel ünnepélyt rendeznek Szent Erzsébet tiszteler 
tére. Az ünnepélyt Szent Erzsébetről szóló ének ve- 
zeti be, majd felolvasás következik Szent Erzsébet 

élettörténetéből. A müsor további pontjai: Liszt 
Erzsébetoratóriumából: Szegények korusa, a szö- 

eget németből forditotta Kubán Endre Az ünnepi 
ázentbeszédet Bojhos Mihály mondja. Ő ékes szép 
virág, négyszólamu ének, előadja a Juventusz-ifju- 

ság. Ima és szentségi áldás következik, kapcsolato- 

kam Kodály Zoltán: Tantum ergo és Genitori cimü 

szerzeménye, majd befejezésül Demény Dezső: Hi- 

szek a szent Szivben cimü szerzeményének elének- 

lése. Adományokat a kétlejes gyermekkonyha javá- 

ra szivesen fogadnak. 

- A volt osztrák-magyar monarechia egykori 

külögyminiszterének halála, Budapestről jelenti a 

Rador: Berchtold Lápót gróf, a volt Osztrák-magyar 

monarchia egykori külügyminisztere 79 éves korá- 

ban Sopron közelében levő kastélyában szombaton 

elhunyt. 

Bünbánati istentisztelet a timisoarai-bemes- 

vári retormátus egyházban, A timisoarai-temesvári 

református egyházban a jövő vasárnap, ádvent első 

vasárnapján, urvacsora osztás lesz a templomban és 

a gyárvárosi imateremben is. Ezt megelőzőleg, a 

biinbánati hét minden napján mindkét helyen bün- 

bánati istentiszteletet tartanak, biblia magyarázat- 
tal. Az istentiszteletek délután 5 órakor kezdődnek. 

Adományok, A timisoarai-temesvári Dr. 
Kakuk csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon 

javára, téli eltevésre a mehalai katolikus ifjuság 64, 

Fuchs Rezsőné 7, Bálint Mátyásné 6, Lili és Baby 5, 

Bébi és Ferkó 5, Bierné 4, Beisserné 4, Ságer tanitóné 

3, Atkáriné 1 fej káposztát, Sasura vasiliené pedig 

egy pár libát adományozott. 

ié 

zás. Lukács Lajos volt aradi vendeglős, 

hadirokkant, a vendéglősök szindikátusának pénz- 
tárnoka, e hó 19.-en váratlanul elhunyt. Temetése 
vasárnap e hó 22.-én d. u. 3 órakor lesz a régi zsidó 

temető halottasházából. Gyászolják hitvese született 
Eibenschütz Vera és kiterjedt rokonsága. Részvét- 
látogatások mellőzését kérik. 
-Hiáztulajdonosok figyelmébe. A timisoarai- 
temesvári naztuiajdonosok egyletének vezetősége a 
következők közlesere kért fel: Városunkban a bel- 
ügyminiszterium engedélyével 1942 október hó else- 

kal emelték: Bérleti szerződéseink értelmében ezt az 
emelést a lakoók kötelesek a háztulajdonosnak meg- 

tfizetni, aki ezt az összeget a vizmüvek igazgatóságá- 
nak köteles átadni. Ezt az utánfizetést az év végéig 
okvetlenül teljesiteni kell, Az emelés kiszámitását il- 
lető utasitások és a lakóknak küldendő értesitések 
egyleti irodánkban (I. kerület, Palanca-utca 1) a dél- 
előtti órákban átvehetők. 
HBetörőbanda letartóáztatása Brailan. A brailai 

rendőrség elfogott kilenc ciganyt, akik bandába tömörül- 
tek és bandájukat „Villám"-nak nevezték, utalással arra 

a gyorsaságra, amellyel a betöréseket elkövették. A ban- 
da tagjai sok betörést követtek el és főleg ócska ruhákat 
loptak A lopott holmi értéke meghaladja a félmillió lejt. 

Orvosi hir. Dr, Freund Józset sebész és nő- 
mét rendel Central Sanatoriumában, Timi- 

2 (medic evreu). . 

vlt miniszterelnöke meg- 

jétől visszamenoleg az ivoviz illetékét husz százalék- 

rész) tizethető részletekben 

Népesnet annyitérsz, amenn 1esvár, I, Regina Maria-körut 12. szám, 

- A Délafrikai Unió 

halt. Amszter amból je- 

lenti a Né Távirati 
Ida: A brit hirközveti- 

tő szolgálat Pretoriából 

soármazó értesülése sze- 

rint Hertzog tábornok, a 

Délaérikai Unió volt mi- 
niszterelnöke meghalt. 

- Légiriadó Svájcban. 
Bernből jelenti a Stefani 
iroda, hogy több svájci 
városban, igy Neuchatel- 
ben, Bernben, Baselben 
és Genfben is pénteken 
este 9-től éjtszaka 12 órá- 
ig légi riadó volt.Se szeri, 
se száma már azoknak 
az eseteknek, melyekben 
az angol légierő megsér- 
tette Svájc semlegességét 
s behatolt svájci légitér- 

- Devan megalakult 
az anyák gyesülete. De- 
var az anyák, akiknek 

gyermekei iskolába jár- 
nak egyesületbe tömörül- 

tek, hogy szorosabbá te- 
gyék az iskola és a család 
közötti kapcsolatokat és 
anyagilag is támogassák 
az iskolák maködését. 

- Munkás halálos bal- 
esete. Susan Alexandru 
negyvenöt éves munkást 

a Deva közelében levő kő- 

bányában baleset érte. 

Beszállitották a kórház- 
ba, ahol meghalt. . 

- Deva uj reundőrkvesztora. Dr. I. Berleanu devai 
rendőrkvesztort nyugdijba helyezték. A devai rendőrsé 
élére mint kvesztor Popovici N. került 

- Mős nő tüzhalála. Timisoara-Temesvárot! 
Denk Anna 78 éves ezsébetvárosi lakosnő Rusu Si- 
rianu-utca 17. szám alatti lakásán eddig ki nem deri 
tett okból tüz támadt. Az idős asszony egyedül volt 
otthon és nyilván meg akarta gyujtani a petróleum- 
lámpát. A szomszédok arra lettek figyelmessé, hogy 
Denk Anna a lakásbój az udvarra menekült, ruhái 
pedig nagy lánggal égtek. Az asszony az udvaron esz- 

méletlenül esett össze. Mire segitségére siettek, a 
szerencsétlen nő egész testén borzalmas égési sebeket 
szenvedett. A mentők kórházba szállitották, ahol 
meghalt. 
- Anyakönyvi Mirek, A timisoarai-temesvári anya- 

könyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek: 
Házasságot kötöttek: Műrzig Ferenc munkás és Vargha 

Teréz, Csarity Dusán lakatos és Szalay Erzsébet, Tóth 
Albert pincér és Licker Katalin, Ardelean Constantin pék- 

segéd és Schmidt Margit, Macedolean Vasile müszerész 

és Ardelean Persida, Pipos Pavel gyári munkás és Bolboa- 
ca Lucretia. Meghaltak: Giurgileca Eutimie 57 éves nyu- 
galmazott tanitó, Irán Alpár Ferenc E hónapos, Conatan- 
finovici Teréz 85 éves, Mociran Liviu egy hónapos. 

- Orvosi hir. Dr. Davidovici Jenő ismét rendel. 
Timiscara-Temesvár IV, Dragalina-tér 13, telefon 
24.95. (medic evreu), 

EDRUI Mielszövelkezet velhezet 
tagjának, betétesének lenni, népi kötelességed 

Még ma iratkozz be! 
Készpénzedet pedig betétképen ka- 

matra a „Corvin MHitelszövetkezetnél 
helyezd el! Gondolj arra, hogy a te tag 
díjadból és betétedből - amely neked 
jövedelmez Je - támogatjuk olesó köl- 
csönnel tagtestvéreidet m 1 
holnap esetleg már léged is. (Gondoli . 
jövődre és takarékoskodj! Befizetévi és 
berratási nelyek: Hétköznap délelőti 

HASZNÁL 

1919" 

LAVANDE 
AIMEÉ 
MIURA 
nUSSE 

9-18 óra között a Magyat elázban levő 
e.10- irodában, Vasárnap 

zött: 1. herületben Piata Í 
Nenadovics házban, Gradiel-trafil 
kerületben Kiefer, volt Novotny-ven- 
déglő. V. ker. ben Vavatz, volt Potyen- 
rendéglő. V. kerületben (Mehalal 

Bulevard Hasdeu 16 szám. 

Legkevesebb tegsági dij 1000 lei (2 drb. üztet 
! s netenként is 
u, beiratási dj 5 let üz etré zenké 

12 óra kö- 
ian-téren, 
aük. fli. 

100 héta' 

Jsztetitz 
KÖLNI VIZET 

EOIN COUDE 

- Tilos a gépkocsik tülkölése és a villame 
esengőjelzése. A timisoarai-temesvári rendork 
ura hivatalosan közli a vármegyei prefektus ren- 
deletét, amely szerint ezentul bármely időben tilos 
a gépjármüvek tülkölése és a villamoskocsik 
gőjelzése. Ezzel az intézkedéssel fokozott 1 
ben kívánja megóvni a hatóság az utca csenijét A 
rendelkezéssel kapcsolatban figyelmeztetik a kö- 
zönséget, hogy különös figyelmet tanusitson, főleg 
az utker szteződéseknél arra, vajjon nem közeledik 
valamilyen jármü és azt igyekezzek elkerülni A k- 
zönségre hárul ezzel kapcsolatban az esetl 1 
esetekért a felelősség ha nem vigyáz kellő 
nélfogva a közönség főként az átjáróknál és n 
kább az esti órákban teljes figyelemmal és k 
tekintéssel haladjon át az uttesteken 
- Orvosi hir. Dr. Falticeneanu Achile orvos, ka- 

tonai szolgálatból hazaérkezett, rendelését Arad n 
Regina Maria körut 18 sz. alatt folytatja (medi 
evreu). 

. . 

Ugyeletes gyógyszeréra 
gyégyettenk nevemb 22-én Aradon a köveke 

rtárak tartanak szolgalatot: An, 
Cristea-tér) és Ömeseu ena Mária-ut 
utca sarok.) ; 

Hétfőn, novéember 28-án Aradon a következe 
szertátak tartanak szolgajatot. Strelicovszky Gvolt Kain 
Avram lancu-ér) én Dancm (a nagykórnázzal 

Vasárnag, november ZZéen Timnison 
a következő ogyszertárak tartanak szo s 
ros: Salvátor (Regele Ferdinand-ut), Gyarvaros 
vici (Dacilor-ut), Ezzsébetváros és Józserváross 
(Axente Sever-tér), Mehalában a Corvin, Fratelian 
kíigsodán a Panajoth és Freidorfon-Szabadtalm a 

s 

mici gyógyszertár. 
Hétfőn, november 23-án 

következők az iügyeletes gyógysze 
Götz (Bratianu-tér) Gyárvaros: Kigyé (Ta 
zsébetváros: Bianu (Miron Costin-utoa sa 
város: Neurohr (Preyer-utca sarok) M 
vin, Fratelia-Ujkisodán a Panajoth és Fr: 
falun az Eremici gyogyszertár, 



Cun 

FPana Aurelian földmüvelésügyi miniszter elnök- 
Hetével a pbnmegbeszélést tartottak a földmüve- 
lésügyi umban, amelyen a kerületi mező- 
gazdasági vezeri lügyelőkön kivül résztvettek a mi- 
nisztérium igazgatói is. 

Pana miniszter beszedében megállapitotta, hogy 
az őszi mezőgazdasági munkálatok során a miniszté- 
rium külső szervei hatásosan müködtek, amennyiben 
a mezőgazdasági munkatervben szereplő föld 90 szá- 
galékát bevetették. Ott ahol az időjárás megengedi a 
vetés tovább folyik. A továbbiakban a földműüvelés 
ügyi miniszter utasitásokat adott kerületi mezőgaz- 

kezet a földművelésügyi minis nb 
a mezőgazdasági vezérfelügyelők bevonásával 

ésügyi minisztériumban 
1 dasági vezérfelügyelőknek az ültetvények tervezeté- 
nek észszerü összeállitása a minisztérium vagyoni 
leltárának elkészitése, a legelőknek takarmánynö- 
vényekkel való beültetése és borsó nagyobbmérvü ter- 

mesztése tekintetében. 
A mezőgazdasági vezérfelügyelők jelentést tettek 

körzetük szántási és vetési állásáról a vetőmaágellá- 
] tásról való elszámolásról, továbbá a legelők felszán- 
tasáról és vetőmagellátásról. Részletesen megtárgyal- 

/ták a textilnövények belterjesebb termesztésének 
ügyét is 

A patkászegy azj ára 

AA hivatalos lap november 18. 271. száma közli 
as országos ár-kormánybiztosság 47. számu rendele- 
tét a belföldön készitett patkószögek uj áráról. Az 

mlárak a következők (az első szám a gyári árat jel- 
lenti a rendeltetési állomáson átvéve, a második a kis- 
kereskedői ár, mindkét esetben ezer darabonkint): 

V. F. jelzés 3-as számu 481 lej, 5839 lej 312-es 
számu 475 lej, 593 lej, 4-es számu 488 lej. 609 lej, 
sös számu 519 lej, 648 lej, 6-os számu 538 lej, 671 lej, 
eé-es számu 594 lej, 742 lej, -es számu 663 lej, 828 
lej, 1e-es számu 719 lej, 808 lej, 8-as számu 781 lej, 
976 lej, 81/4 es számu 828 lej, 1046 lej, 9-es számu 915 
lej 1140 lej. 
CS T. E. jelzés 3-as számu 406 lej, 507 lej, 4-es 

számu 425 lej, 531 lej, ő-os számu 475 lej, 5983 lej, 
8l4 es számu 525 lei, 656 lej, 7-es számu 556 lej, 695 
lej 712 es számu 619 lej, 778 lej, 8-as számu 669 lej, 
a88 lej, 812-es számu 738 lej, 921 lej. 

S. B. jelzés 0 számu 431 lei, 539 lej, 1-es számu 
1475 lej, 598 lej, 2-es szamu 488 lej, 609 lej 

R. jelzés 31é-es számu 594 lej, 742 lej, 6-os 
gzámniu 600 lej, 812 lej, 614-es számu 669 lej, 8835 lej, 
res számu 781 lej, 976lej, 7es számu 838 lej, 
1046 lej. 
GG ielzés 7es szamu (16.4 kg.) 2168 lej, 2703 

lej, 8-as számu (16.4 kg.) 2113 lej, 2640 lej 

Az osztálysorsjálék harmadik osztályának 
masotinani eremnényei 

Bucurestiool jelentik: Az osztálysorsjáteék har- 
madik osztalyának masodiknapi huzásán a következő 
számmok nyertek nagyobb összegeket: 

Szazezer lej nyert az 54364 számu sorsjegy. 
Nyolcvanezer lejt nyert a 49274 22154 és 68809 

szálmu sorsjegy. 
Hatvanezer lejt nyert a 7434 számu sorsjegy. 

Negyvenezer lejt nyert a 16040 55810 a8505 
20671 és 69938 számu sorsjegy 

Harmincezer lejt nyert a 14744 2445 54879 70076 
1800 és 26042 számu sorsjegy. 
Huszezer lejt nyert az b8351 74408 15256 14478 

Megjelent a november hónapi fizet 
ról intézkedő rendelet. A hivatalos lap n 

271. számában megjelent a november hónapi állami 
fizetések és nyugdijak, továbbá a megszavazott drá- 
gasági pótlék kiutalásáról intézkedő rendelet. A kifi- 
zetés november 20. és december 10. között történik. 

olajtársaságoktól szerzik be a benzint, eddig a napig köte- 

métfő, 1942 november 2 
..... 

l Legideálisabb hashajtó vértisztitó és epehajtó 
! a Földes féle ; 

SOLVO-pruia 
Egy doboz ára 38 lei. Késziti Dr. Földes gyógy- " 
szertára, Arad. Minden gyógytárban kapható ! 

Mely árukra nem vonatkok az ezerknogranunos 
áruszálltási sulyhatár. A vasuti vezérigazgatóságaak 
azzal a rendeletével kapcsolatban, amely ezer kiló- 
grammra korlátozza a gyorstehervonaton szállitható 

] egyfajta áru sulyát, most pótlólag közlik, hogy ez a 
lrendelkezés nem vonatkozik a friss halra és a friss hal e 
szállitására szolgáló ládákra, valamint a malom- 
kövekre. 

r 2 

Hatáctaa napntó 
NOVEMBER 22: 

Olajpogácsa és pogácsadara szállitásának utolso 
napja, 

NOVEMBER 25: 
Allami és közérdekü intézmények, továbbá nagyválla 

latok, amelyek szerződéses szállitásokkal közvetlenül a kő- 

lesek bejelentésüket eljutatni a hadielszerelési és hadi 
anyagtermelési minisztériam hadianyagtermelést ellenőrzö 
] igazgatóságának forgalmi osztályánoz az előző hónapban 

I vásárolt benzin mennyiségéről. 

s 
* 

A legjobb 

A stockholmi Idrotisbladet egyik legutóbbi szá- 
mában összeállitja minden számban a legjobb tiz 
európai eredményt. Egy-két apró hibától eltekintve, a 
kimutatás helyes, csak abban tér el a többi kimuta- 
tástól, hogy a legjobb angol eredmények is szerepel- 
nek benne. (Sok ilyen nincs, mindössze Pennigton 
48.4-es 400-as ideje került be) 

Az összeállitás alapján a svéd lap szokás szerint 
pontozza is az egyes államok atlétái által elért helye 
zéseket, Az első helyet 10, a másodikat 9, a harmadi- 

kat 8 stb. ponttal jutalmazva, a következő sorrendet 
állapitja meg az 1942-es évben: 

1. Svédország 487 pont, 2. Németország 185.5 
pont, 3. Olaszország 108.5, 4. Magyarország 75, 5. 
Finnország 59.5 6. Svájc 37, 7. Hollandia 24, 8. Fran- 
ciaország 19, 9. Dánia 17.5, 10 Románia 9, 11, Protek- 
torátus 6, 19. Anglia 5.5, 18. Lettország 5, 14. Belgium 

Hl 

tiz eredményének őss 
nagy tömegeikkel a svédek vezelnek Európa atlétis ájában 

1pont. 

TFismisonra-emmesvár 
mai labdaragó iisora 
Trimisoara-Temesvárott ma a kerületi bajnokság- ért a következő mérkőzéseket játszák: 
hinezul-CAMTJ uventus, a Banatulpályán dél- 

előtt tizenegykor. Vulturii- Progresul, a Vulturi- 
pályán, Electrica SSAM, az Electrica 
technica- UBT, a Politechnica-pályán, t 

6811 71078 65055 és 32856 számu sorsjegy. 
fizezer lejt nyert a 31565 23238 64380 17494 
10284 10264 25807 29280 38002 72522 16361 2785 
26868 72254 52027 25503 55188 36326 57684 68040 
38 39419 28528 és 67616 számu sorsjegy 
A felsoroltakon kivül még egyenkint 7000, 6000 800 lejes nyereménnyel huztak ki több számot. zámhibákért nem vállaiunk felelősséget. 

A cukorrépa és gabena szállitmányok ki- és be- 
kodása vasáraa is folyik. A timisoarai-temesvári 
reskedelmi és iparkamara közli az érdekeltekkel, 
gy a munkaügyi minisztériumnak 1941 február én kiadott és a hivatalos lap 1941 február 18.i 41. 

ában megjelent 86.307 számu munkaügyi minisz- 
iumi rendelet értelmében a cukorrépa és gabona- mányok a vagonhiányra való tekintettel a va- 

egymás után, vagy ötször legkamarább győz. 

Bocsa, a Banatul-pályán, Valamennyi utób 
zést délután háromkor kezdik. 

Arad - Timisnara-Temesvát fekersanaiának küzdelme a Maurer-kundék 
Maurer Antal, az aradi Tricolor tevékeny csapatka- 

pitánya értékes kupát irt ki Arad és Timisoara-Temes- 
vár válogatott csapatai részére. A mérkőzés az aradi szö- 
vetség rendezésében karácsonykor lesz a Fortuna-pályán, 
a visszavágás pedig a karácsony utáni vasárnap Timisoa- 
ra-Temesváron. A kupáért pont és fa arányra játszanak 
a csapatok és az az egyesület nyeri, aki vagy háromszor 

Aradi fekesport. A Crisana CFR ma öt dobásos egyé- 
ni és hatos csapatversenyt rendez. A nyertesek között 

rendeznek. 

jövő év juniusáig elkészül, melynek első v. llesz a megnyitó és azon a magyar la 

FC Bordrecht 1:1 Bau 
hoven Spekholzerheide 1 

ÉNYEK 
zeállilásában, 

A svédek ebben az összeállitásban, hatalmas fo- 
lényüket elsősorpan különleges számaikban elért 
nagyszámu helyezésüknek köszönhetik 1509 5000 
méterig mindössze a német Seidenschnurnak és a ma- 
gyar Szilágyi -Németnek sikerült bejutnia az első tiz 
közé. A többi mind svéd. Hármasugrasban nyolc svéd 
van az első tiz között, 800 on hat, magasban öt, stb 

Svéd versenyző valamennyi versenyszámban sze- 
repel az első tiz között, neémet 14-ben, magyar és 
olasz 12-ben. 

Ebben a tömegekre támaszkodó összeállitásban 
tényleg Svédország áll az élen, ami érthető is hiszen 
a svédek békében élnek, mig a németek Európa keleti 
nyugati és déli határait védik. 

Más a helyzet azonban akkor, ha egy válogatott 
viadal eshetőségére gondolva, csak legjobb két-két 
versenyző eredményeit veszik figyelembe Ilyen eset- 
ben a svédek még biztosra sem mehetnek a németek- 
kel szemben. 

Snacthucel mninden etá 
Berlin-Budapest-Róma városog kezötti jégko- rong tornát tervez a német szövetség Ezenkivu le: hetséges, hogy Garmiscaban nemzetözi tornát is 

a 
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Sipos-Lukács jobbszárnnyal kisérletezik a Fe rencváros, igy akarják mindkét kiváló jobbszélsőt a esapatban tartani A kisérlet az előjelek szerint alig hanem sikerrel is jár, mert Lukács szeret belül ka landozni. 

A holland hölgyuszók szorgalmasan verseny nek A legutóbbi haarlemi Versenyen a i00 m gyo. uszást Schaik nyerte 1:07.5 mp-el. A 200 m-es mell uszásban Haveriag győzött 3.02.5 mp-es idő 

Korszerü nagypályát épitenek Szó 

tett szerepel elsőnek 

Holland labdarugó eredmények: Ado 
Wit- 

s ünnepnapokon : folyhatnak. g Haarenver s mamr? t 

AZ ARADI BELVÁROSI MOZGOÓK M C TELFON 2z oz e Uj WI TELEFON 20-a0 nap, telt házak gyönyörködnek 

o scHipA aló és megható énekszámaiban a 8z itj 
sport, szerelem és kacagtató jelenetek filmje! 

kisértése uság 
AL AM I ; CLARA 

MIRElL 



Hétfő, 1948 november 23 

Apróhirdetések 

HIRDETOINK FIGYELMÉBE! Vidékről 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dlj előzetes, beküldése mellett közlünk. 

A hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 

valamint a hirdető személyazonossági iga- 

xolványa számának is a feltüntetését. Hely- 

beli hurdetéseket teletonon nem veszünk fel! 

onta 
piszABAS. Hirdetések dija i5 szóig 45 

leá, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, indet további szó 

5 lei. Allaskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésű hirdetéseknél 15 lei pótdij fize- 

tendő. Uzleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként vehetők fel. Hivatalos idő 29- 

141-ig, 8-ig. Apróhirdetéseket másnap- 

ra csak déli 121 óráig és a korlátozott és 

rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

ezünk fel a timisoarai-temesvári kiadóhiva- 

talban. 

Alkalmazás 

LAPKIHORDOT azonnalra felvesz a 

Déli Hirlap timisoarai-temesvári kiadó- 

hivatala. (5270) 

Házonkivüli dolgozó konfekció nagymunkás 

szabót keresünk. Timisoara-Temesvár, IV., 

Piata Dragalira 13 Costum Elegant. 

(1190) 

Borbélysegédet azonnal felveszek. Timi- 

soara- Temesvár I. Mercy utca 3 szám. Coa- 1/ 
or Lévai. (1202) 

ötven éven felüli jobb mindenes szakács- 

nőt szükseges iratokkal, azonnal felveszek. 

Tinmusoara-Temesvár I. Petre Carp utca 6 

szám, ajtó 8. (1106) 

GEPMUNKASOKAT famegmunkálógé- 

pekhez, valamint ügyes SEGEDMUN- 

KASOKAT felvesz Siebold butorgyár, 

Timisoara-Temesvár II., Telegrafului- 

utca 22. 117) 

50 évnél idősebb nőt keresek kisérőnek napi 

egy órai sétához. Timisoara-Temesvár, III., 

Timotei Cipariu-utca 4. (1195) 

GYERMEKGONDOZÓNÖT, éves bizo- 

nyitványokkal, keres dr. Turcas, Timi- 

soara-Temesvár I., Mocioni-utca 2., föld- 

szint. 1 09) 

maga, mint rokonai nevében meg 

elhunyt. 

keresek. Timisoara Te 
mesvár, Prota Dragomir-utca 12, ajtó 15. 

(1285) 

Bejárónői helyet 

Házmesterpárt felveszek. Timisoara Te- 

maesvár, III, Erancoveanu-utca 87. (1277) 

Kocsist felveszek, 16-18 évest, 

munkára Timisoara-Temesvár II, Zürich- 

utca 20. srám. (1231) 

munkában is segédkezne, magas fizetéssel 
felvesz „Salon Paris", Timisoara-Temes- 

vát II, 3 August-utca 23. szám, (1206) 

Bejárónőt keres délelőtti órákra dr. Ujhelyi, 

Arad, Marasesti-utca 11. szám, (1209) 

Bejárónőt, lehetőleg fiatal lányt, felve- 
szek. Timisoara-Temesvár, IV., BPreyer- 
utca 13-a. (1278) 

Szerényigényü házmesternét keresek csa- 
ládi házba Timisoara-Temesvár III. Bran- 
coveanu-itca 15. szám alatt. (1221) 

Mindenes lányt, szolgálót felveszek azon- 
nalra rendben jévő iratokkal, lehetőleg ma- 

syar vagy német legyen. Timisoara-Temes- 
vár III, Rrancoveanu-utca 8. (1223) 

1 
ÁAÁllást keres 

Vaskereskedősegédet azonnalra felveszünk. 

Tellmann, vaskereskedés, Timisoara-Te- 

megsvár II., Traian-tér. (722) 

Mindenes bejárónőt 50 éven felülis magas 

fizetéssel felveszek. Deutschné, Timisoara- 

Temesvár H, losif Gál-utca 5, ajtó 1. 

(1189) 

Mindenes szakássnőt, ki tökéletes, felve- 

szek két személyhez. Bovebbet Timis
oara- 

Temesvár, I, Paris-utca 11, házmesternél. 

(1271) 

Rendszerető bejárónőt felveszek heti há- 

rom napra. Timigoara- emesvár, I, Ungu- 

reanu-utca 14. szám, II. emelet, ajtó 16. 

(1272) 

Kis házturtásba keresek 50 éves, vagy fia- 

talabb nőt bejárónőnek, vagy egész napra. 

Timisoara-Temesvár, III., Cipariu-utca 10, 

aajtó 5 (1275) 

Timisoara- 

szám, 

(1226) 

Mindenes bejárónőt keresünk. 

Temesvar! Regele Mihai-körüt ő. 

ajtó . Déletan 5 7ig. 

árba szorgalmas nőt, aki a gépek- 

iés ragasztani, valamint do- 
bozbeboritási nunkákat vezetni tud, azon- 

nal felveszünk. Mandravel dobozgyár, Ti- 

mitoara i Tfeme lesvál I. Palanca-utca 1. szám. 

(1215) 

Dobozs 

hez ért, 1 

ia. Munkásokkal, nyi vántar 

ében jártas intelligens egyé- 

családi állapot, végzett- 

Iparvál- 

oarai temesvári ki- 

(1261) 

szakácsnő, lehet 
azonnali belápésre. Timigoara- 

Timotei Cipariu-utca 11, 
1282) 

uUasszony, tökéletes főzéshez és könnyebb 

házi munkaáhez állást keres. Timisoara-Te- 

mesvár, 1II. Rusu Sirianu-utca 2. (994) 

Megbizható, rendes fiatalasszony 6 éves 
gyermekével házvezetőnői állást keres, 

közeli falubkan, vagy városban magános ur- 

nál. Timisoara-1 emesvár, I., Vasile Alexan- 

dri-utca 8. szám. e1219) 

öyenmeknevelőnő, több nyelvet beszélő dő 

sebb urinő elfoglal:ságot keres. Timisoara- 

Temesvár, Timccului-itca 21. szám, özv. 

Weiszné. (1245) 

Mérlegképes könyvelő, komoly, megbizható 
munkaerő, hosszu gyakorlattal, alkalmi 

munkát vállal. Ajánjatokat Megbizható" 
jeligére a timiscarai-temesvári kiadóba 

kér. (1208) 

Fiatal nő háztartásban, vagy gyermek 
mellé, félnapra alkalmazás: keres. Goldber- 

ger, Timisoara-Temesvár III, lon Vasii- 

utca 20. szárma, I. emelet, ajtó 17. (1257) 

örállóan főzni tudó római katolikus elvált 
nő elmenne házvezetőnőnek, 6 éves kis- 
leányával, nem annyira fizetést, mint jó 

básásmódot vár Vidékre is megy. Dobos, 
Timisoara-Temesvár I, Obadeanu-utca 3. 

szám, (TMTE. élyánál.) (1247) 

Adás-véte! 

Női kabát, teljesen uj, fekete, perzsa- 
szorme diszitéssel, egy használt fekete 
kabát és kosztüm eladó. Braun-szalon, 

Asoara Temesvár m, Remus-utca 
szám. / (1167) 

Özvegy Gyenge Ferenczné és gyermekei, Hoka, Józsi és Tusi, 

tört sziívvel tudatják, 

1942 november 17.-én 28 éves korá ban, 

könnyü 

Kifutólányt, 16-17 évest, ki a háztartási 

ugy a 

hogy a leg 

jobb és legnemesebb gyermek, test vér és ségor 

rövid es kinos szenvedés után 

Örök béke drága hamvaira! 

Minden külön ertesités nelyett 

A gyészoló család. 

HASZNAÁLT 9X12 lemezes fényképe- 
zőgépet F. 4.5-3.5 keresek megvétere. 
Optik Foto, Timisoara-Temesvár, IV. 
Bratianu-utca 23. szám. (1124) 

Eladó fener konyhaszekrény, asztal, két 
hokedli, állvany. Timisoala- remesvar 
1V., rróbl-utca 38. szám. Ugyanott trá- 
gya ingyen kapható. (1149) 

Fladó festett felháló, kisebb rádió, ágy- 
Amü és különböző háztar asi dolgok. 

dimisoara-Temesvár IV., Bonnaz-utca 
10., ajtó 8. (i165) 

Elndók női kabátok kifogástalan állapot- 
ban, valamint gyermek siriha. Megtekint- 

Ignat-utca 12. hető délután 3-6 óra között, Timisoara-Te- 
mesvár III Coroana de Ötel utca 10 szám. 

(1197) 

Családi ház Ghiroda-i alléban eladó. Nagy 
kert, alkalmas tehén és sertés tartására. 
Ghirodai ail 156-os szám. (1193) 

Asziutos aorszámokat keres megvételre I. 
Faur farscara-Temesvár IV Brátianu 

utca 37 szám. (1196) 

Eladó teljesen uj hosszu női pézsmahát 
bunda. Megtekinthető 10-1 óra között. 

Timisoara-Temesvár, III, Brancoveanu-ut 
ca 72. szám, második csengő. (1263) 

jóállapotban lévő pokrósot keresünk 
megvételre. Cim a timisoarai-temesvári 
kiadóban. (5271) 

Traktorokat és motorokat minden nagyság- 
ban veszek. Desider Friedrich, Timisoara- 
Temesvár, II Kogalniceanu-utca 8 (1192) 

Hladó nagyon szép kivitelű His Maisters g 
Vois gramafon, kifogástalan állápotban 

müűvészi lemezekkel. Ugyanott teljesen 1j 

szmokingöltöny legfinomabb szövelből kö- 
zéptermetre. Timisoara-femesvar, IV. Mu- 
resanu-utea 1, I emelet (Lánegyár mel- 

lett), (854) 

GEPSZIJAT veszek favágógéphez. War- 
nusz fatelep, Timisoara-Temesvár, 1II 
Martirul Ciordas-utca 12 (1127) 

SÖTÉTKEK, jó állapotban lévő, mély 
gyermekkocsi eladó. Timisoara- Femes- 
vár 1., Diaconovici Loga-körut 20. szám, 
földszint d110) 

Skoda Diesel-motor, favágáshoz is al- 
kalmas, 10 Ps 1200 lordulattal, teljesen 
ú kapható. Megtekinthető 8-10 óra 
között. Szeger, Timisoara-Temesvár I. 
Ungureanu utca 15. szám. dios1) 

Rézágy, széles ottomán, szekrények, fiókos 
szekrény jó állapotban levő, eladó. Timi- 
soara Temesvár II. Petre Tegle utca 1 szám, 

feldszint ajtó 3 3. (5282) 

ELADÓ Teányszobának a kalmas fehér 
félháló, garantált tiszta, ötágu bronz 
ebédlő csillár, madár rézkalitka és tek 
nő. Megtekinthető 12-4 óra között, Ti- 
misoara-Temesvár, I Marasesti utea 7 
1. emelet, ajtó (1227) 

eszek allapotban levő bundát (fóka, 
rzsaláb, szil), 35-ös barna divatos hó- 
csizmát, Adivatos barna kézitáskát. Ci- 
1 eket sSürgős 942" jeligére a timi- 
araitemes ári adók. er d160) 

Eladó asznál Tózsas 

kályha és pagy rézluszte 
seara-1e emesvár I 
szám, L emelet, 

1 
só, Sft. Ioan-utca 4 szám, udvarban 

Ajanlatokat 
ma Hirdetőbe, 

IF 

Különlél 

nagy 

Aad, 

(37712) 

Poloskairsást, parkett-sirolast es 

ta aritást vállalok. Lovas Károly 

Oituz utca 111. 

gyelem! Gyakorlott utazókat keresünk 

rgősen Erdély részére időszerü mellékcik- 

ére, rövidar ter rjes tésé 

„Havi 30.000 jeli 

Arad, Eminescu-utca 
s34) 

VELEM HöÖLGYEK! Ne dobj ják el 
t. Olesén a legutol ó di 

vat szerint ujjáalakitjuk Brasov- Bras- 

i kalab áik 

Nádió avifés 
ata akita:t es m na n szakmánoz 
tarlozó mu ka ezav foá meleti 
kézt. 

LABORA EGA 
Arad, tieli -uc 5. 

sél lem 

ROMAN és mag 
sen biró felsőkereskedelmista 
mán nyelv és gyorsirás (Gabelsl 
rendszer) tanitását, valamint elemis 
vagy alsógimnázisták oktatását C 
ket Rec ama Hirdetőbe, Arad, E 
eéu-utca 8 kér. 

EPITTETŐőK FIGYELMEE 
féle épitkezést, tervezést, 
vállal Strakovits é 

ajtó 4. 

ö a ak 
1) Aradon cca 30 k. h. prima, sza 

mölcsössel, gazdasági epületek, 6 

2) U. o. sok gazdasagi epülettel es lakola 

zakkal 8,090.000, 3) 30 kat. hold 1-a Bih: 

ban, 2,000.000. 4) Arad határaban 45 kn. 

2,800.000, 5) U. o. 1-a 16 kat. hold epü 
tekkei, 2,600.000. 

HATSÉHEK ÜGYNOKSEG, Arad, Ar 
köri 17. Telefon 16-95. / 

Mielőtt kalapo: vesz, vagy alakittat, tekint 

se meg választékos, uj modehjei 

győződjék meg szerény áraimió. 

gerné-Donáth Elza kalapüzlete, 

tianu-utca 15. 

A „HMocano" fa és fémipari üze 
den Dr. Mihai Veliciu utca 4 s 

kereskedelem az iparnak, 

faipari gyártmányait Speil 
feipar cikkeiben, szijtárcsá 
ban, esztergályozásban, 
lekben. Készit rokkákat 
fadugokat és bármily cikkat, 
ból előállitható. 

Férfifehérnem 
Varródába, tökéletes munkseről e 

resek WECHELT, Arad, Enines 
utca 12. 

G ümöleeker t ula does k 
Szbadalmazoct Has ysayi 
rendü gyümölesiák érketek, 
minden fajtában jutanos aron 
tók, Arad, Abatorului tes 40. 

Örök ellátásért ve 
lant. Cim Re elama 
Eminescu 8. 

munamthaatyatil ttaleiti 

Circa 400 
pánet 
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g) családi ház Pancota-Pankotan, 

udvarral, kerttel. Bővebbet Bur- 

(4602) 

Elado na 

gazdasas 

za,vaskereskedés, Arad. 

] 

Eminescu utca 8. 

Veszek ezüstöt, perzsaszőnyeget, disztár- 
gyankat. Cimeket Reclama Hirdetőbe, Arad, 

(4649) 
ha téglaépület, sürgősen eladó. Pálmai 
ingatianiorgalmi iroda, Arad, Regele 

Arancia munkara fizetőleányokat, 

munkára szabokat felvesz, 
Arad, Ep scopierutca 2. (4581) 

angol 

Szücs szalon, 

Schamottal bélele 75 meteor kályha, 
szecs1ikható vaságy, féderes, matracos, ru- 

haszekrény tiszta, jókarban, eladó. Arad, 

Komoly zsidóleányt háromtagu csaladhoz 

felveszünk Cineket Reclama Hirdetőbe, 

Eminescu-utca 10. Házfelügyelő. (4573) 

A 29. Decemvrie 10 számu emeletes ház el- 
adó. Felvilágositást ad Dr. László ügyvéd, 

Bejáró takaritónőt csak déelelőtti órákra ke- 

resek, Arad, v. Babes-utca 10, ajtó 9. 
(4619) 

kerbélysegédet állandó munkára felveszek, 
Lang borbély, Arad. (4652) 

Etrikai román magános nőt, vagy fér- 
fit keresek megfelelő töőkével üzlet ro- 
mánizáláshoz. Leveleket Textil jel- 

iisére Reclama Hirdetőbe, Arad, Emi- 
nescu 8. (4670) 

Bejárónőt 50-től é éves-ig azonnalra kere- 

ek, Arad, Carol-körut 34, I. emelet. (4653) 

dólföző mindenest, bizonyitvánnyal azon- 

nalra keresek. Cim Recilama Hirdetőben, 

Arad, Eminesea utca 8. (4629) 

Dora Bo- 

e 
Kézileányt felvesz Rella szalon, 

goz, Arad, Carol- körut 13. 

szünk, Fare, 

Arad, Bratianuutca füszerüzlet. (4226) 

Zsidó bejáronőt jó fizetésse. délelőtti 
őákra felveszek lehet iatal leány is, 
aki érti a takaritást, parketta nincs, 
családtagna! ktekintjük Arad, Marase- 

sti-utca Braun. 465 

vesz, Salon Marton Klára, 
ram Iancu-tér 17. (4662) 

Nem árja nő, gyermek mellé menne, vagy 
kisebo háztartás vezetését vállalná, dél- 
előétre. Schrott, Arad, Popa Ioan Rusu-utca 

(4642) 

Arad, Av- 

Allást keres 

Házvezetőnői állást keres fiatal uriasszony- 
ka, magános uriembernél, vidékre is menne, 
a háztartás rmabiden ágában jártas. Bőveb- 
het Arad, Avram fancu-tér 2 sz. (4654) 

sSzakadást, égést, müvésziesen beszövi 
eisz István, Arad, Eminescu-utca 15. 

Telefon 10- 97. 

Adás-vétel 

Temgygo zomanyi üzlel Arad (Fischer 
öliz-palota) ajanl: keleti és belföldt 

geket, varró- 
eket, oszoba-, édlő- és sza 

nbutorokat, ellarokat eeméek 
ekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
P reellánok és disztárg 

ékban. Veszünk me 
s 

su Be 
i megy Timisoarara. 

a (Fische. Alz palota.) Te- 

4028) 

uj ház, 4 szoba, konyha, mellékhelyi- 
el, Eümőölcsös 

Arad, imine u atca 8, kérek. (4624) Síria Aradmegye. (á541) 

Nem árja nőt, azi háztartásban segit kere- Eredeti keleti perzsaszönyegek eladók. 

kArad, Deseanu-utca 18, ajtó 2. (4622) Arad, Baritiu-utca 6, ajtó 3. (4427) 

Ögyes kézilányokat él kifutóleányt fel- 

és 

Béővebbet Burza askereskedésben, 

Perzsaszőnyeg, belföldi, 

eladó. Arad, Duca-utca 

158x237 méretü 

14 sz I. em. . 

(4615) 

Besszarábiai perzsa bunda, egész uj állapot- 

ban eladó. Cim Reclama, Arad, Eminescu- 

utca 8. ! (4616) 

ozmetika 
megnyilt! 

BETEGIH R. MARIA, Arad, Vincentiu 
Eabes 14 földszint. 

állapotban eladó. Diófa ebediő, jé 

Reclaia Arac, Emineselutes 8. 
Cim 

(4617) 

FPortabil irőgépet jó 5 állapotban veszek. 

Ajánlatokak Reciama Hirdetőbe, Arad, 

Eminescu-utca 8. (4618) 

Mész eladó Aras, Marasesti-utca 47/a. Te- 
lefon 24-37. (4635) 

Hladó két férfitelikabát, egyik fekete, ma- 
sik szürke, magasabb termetre. Cim Recla- 

ma Hirdetőben, Arad, Eminescu-utca 8. 

(4625) 

Hladó szép fekete férfiöltöny kistermetre. 

Arad Dorobantilor-utca 4, ajtó 4. (4623) 

Modern ebédlő, antüik háló eladó, Arad, 
Eminescu-utca 30, HI, em. ajtó 19. (4621) 

Keca, 7 malaccai eladó. Arad-Mosocytelep. 
Cornel Leucutia 39 (4620) 

Kifogástalan álapotban lévő 40-es tiszti- 

csizma eladó Cim Reclama Hirdetőben, 

Arad, Eminescu-utca 8. 

Takaréktüzhely, fekete férfiöltöny, 24-es 

gyermekcipő eladó. Megtekinthető naponta 

d u. 4 6-ig Arad, Hlisabeta körut 15, II. 

em. ajtó 6. (4643) 

Eladó jutányosan nagy vaskemence, telje- 
sen jó állapotbtan, 120 köbméter füt sre al- 
kalmas. Diszes önvény Arad, Petru Rares- 
utca 44 / (4644) 

Oroszcsiko fekee bunda eladó Arad, Gol 

dis utca i2. (4645) 

Megbizóim észére keresek férfiöltönyöket, 
valamint női és férfi kabátokat, cipőket. 
Hacker Józsefné, bizományi lerakata, Arad, 
Tlarie Chendi 11 (udvarban jobbra). (4331) 

3 LEERT óránként füthet, főzhet a 

NACUÜM 
petroleum készülékkel. Szállitja Kar- 
dos, Arad, Muciu Scaevola 32 36 

árom kisebb lakással. 

Arad. 

(4601) 

Fenz veszek bélelt plüs, szövet, vagy selyem függönyöket. Cimeket ké- 
rem Reclam Hirdetőbe, Arad, Emines- 
cu 8. (4646) 

Gyesmekjatékot keresek megvételre. Cime- 

ket Reclama Hirdetőbe, Arad, Eminescu- 
(4647) 

ztertzi7 7 p00 üteres keresek. Czmor 
e Arad, Avram Tanentér (4648) 

Házat vennék két- 

ösz- 

Mneral Csanda 42 szám. 

(4641) Sz 

Gyermekkocsi, sötétkék, 

san 3 hold villával 1,200.000 lei. 
1g községben 2 holdas f-a szőlő, 150 gyümölcs- 

Arad, Nicu Filipescu-utca 8 sz. 

Porzsa ebédlőszönyeg összekötők eladok, 
Moskovits, Arad, Baritiuutca 1 sz. I. em. 

é50) 

fiuruha 11i-12 éves részére eladó 
(4651) 

Ferdinand körut 58. (4661) 

Eadó vagy kiadó jóhelyen levő forgal- 

körut 28 ajtó 1. 

2 kocsi szalmapelyvát megvetelre kere- 

180 Mter szilva czefre eladó. Arad, Teodor 
sünk Egyesült Szikvizgyárak R.T. 
Arad, Episcopei 16, (voelt Consi 

(4632) 

Eladó zománcozott Vesta takaréktüzhely, 

megtekinthető reggel 9-12-ig, Arad, Ge- 

(4634) 

38 AS és 38-ES számu antilop cipők, 
szandált szép ecbelinek olscón eladók. 
Arad, Doamna Balasa-utca 109 ajtó 6. 

(4523) 

E. ATLASZIBI 
KOZMETIKA 
Str. (. Vulcan-u. 15 sz. 

1ete női ténkabát, premamel finom ki 
ben, vaskalyha eladó. Arad, Spiru 

Gheorghe (/a (Szerb femplomnal). 

/ (4679) 

Smiger varrógép és Singer czylinder 
gép elaaó. Arad, V. Hotoran 33, ajtó ' 

(4667 

Maesziv ebédlő, finom fekete női télika- 
bát középtermetre perzsagallérral, 37 
és feles hócsizma és hócipő eladó. Arad, 
Ccogalniceanu-utca 5 ajtó 2. (4668) 

posztópól készült teljesen uj 
télikesztüm eladó. Arad, Fabricei- 

a (4669) utca 42. 

gez s vikiet 
jó lakáselosztással, egy nagy és több / 
kisebb összkomfortos, egymástól telje- 
sen elkülönitett lakás, házmesteri lakás, 
garage lej 10,000.000. HATSCHEK 
ÜGYNÖKSEG, Arad, Carol-körut 17. 

eleton 16-095. 
zs gr 

Najgyamöe 
Schuch József 
robantilor 70 szám. 

1600 drb. magról kelt ülte 

garantált kapnató, 

c való 

(4676) 

Hocsibunda, mosómedvebéléssel eladó, 
Antalffy szücs, Arad, Octavian Goga 5. 

(4666) 

mély eladó, 
Arad, Budai Deleanu 1. Gradiste. 

(4659) 

Sz ől ők 

hegyközségi 4.5 kat. hold I-a hiánytalan 
szőlő tel. felszereléssel főuton 4 Szobás 
lakással 4,500.000. U. o. 7 és 14 kat. hold 
I-a hiánytalan szőlő felszerelés és kol- 
nával 3,500.000. 
11 katasztrális hold megállónál, hat- 

szobás lakás, melléképületek, 3 millió. 
3.5 kat. hold. Paulis-Pálos, I-a csemege- 
szőlő, épülettel a főuton, 1,500.000 lel. Gal- 

- Hegy- 

Hfa kétszobás alápincézett villa, istálló fel- 
szereléssel é berendezéssel, 400.000. 
HATSCHE 

t evőeszközt veszek. Cim Reclama Hir- 
Mdetőbe, Arad, Esninescu-utca 8. 

tőben, Arad, Eminescu 8. 

ervészetben, Arad, Do- distingvált lakótárssal nappali haszná 
(4671) e ra megosztanám. Bővebbe 

akácia eladó, Arad, Aurel Vlaicu 161. 

Serb-utca z6. (4656) Iui). (468 

Alig hasznáis háromnegyedes férfi téli- Faragott stil- ebédlő, s sötétszinü, 
kabát szőrmével bélelve eladó. Erdeklődni, ban eladó. Arad, Mocioni-utca 15 
Arad, Dr. Ican Suciu-utca 38. (4627) (4665) 

Hladó 4 plusz 1 szuüper rádió, legujabb tipu- öntöttvas ürdőkád, rürd kályha mos 
su acél lámpák, Arad, General Coanda-utca dé W. C ber, sör kimérőpult 
23. (4628) rény, irósztal, táikép eladó Arad. 
Fürdőberendezéshez egy köbméretü viztar- Seroeasca-utca 2, Kosiké 4ee 
tályt keresek, jó állapotban. Demény Mi- " 

hály, Rovine Z33. (4630) La k ás 

MODERN egy vagy két utcai szoba bu- 
torral vagy anélkül, vagy fürdőszoba- 

zaspárnak a központban kiadó Cimeket 
Csendes otthon" je igére Reclama Hir 
etőben, Arad, emineen 8 kérem. 

- 

4-5 szobás modern lakást keresek központ- 

ket „Orvos" jeligére Reclama Hirdetébe. 

Arad Eminescu-utca 8. 

Ház kiadó Arad-Fernavaban, alkalmas la 
kásnak, mühelynek, étteremnek, vagy üz 
elne Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 
Hminescu-utca 8 (4640) 

Magánház, belvárosban, 3 szoba, konyha 
fürdőszoba, kamara, csakott veranda, ess- 
lingeni rollókkal. családi okok miatt sü 
ő eladó. Jerebekné, Arad, Muciu Scae 
vola 3. ( 4655) 

Különbejáratu, vagy anélkül, butorozott 
j keres szerény igényü férfi. Cimeket 
Reclama Hirdetőbe, Arad, Eminescu-utca 8. 

(4683) 

tény házban. Érdeklődni Pop cégnél, 
Regina Maria körut 19, Arad. 6r 

Heresek megvételre, keveset hasznalt 
medern 2 szobás, komplett berendezést. 

háló, nappali, uri szoba és konyha. Pin 
tér, Arad, Ioan Calvin-utca 33 

(4672) 

Különbejáratu diszkrét butorozott sz 
ba kiadó központban. Cim fir- 

75) 

nRelvárosi modern butorozott szo E 

szives 
ségből Arad, D. Balasa 180, Háztula 
donosnál. (4660) 
zanizmom. 

HATSOHEK ÜGYNÖKSEG 

Arad, Carol körut 17. Tel. 16-9. 
Arak ezrekben! 

zan 15.600: uj modern bér 
2.000. kezpontban 14 bérlemény 

ezer hozam, nagy kert, 10. 00 

la, jó akáselosztással. - 

lett, emelees üzl. heh 

emele es, Akással m resp. ti 
2 kettős telek. s3500 

plomnál 3 lea 

emelete. bé há 

Muresel Zsigmonanazan 2 szoba, kon 

nias trafik. Erdeklődni Arad, Carol 
(4663) 

használattal keresztény urnak, vagy há- 

(4552) 

ban, földszinten vagy első emeleten. Cime- 

(4647 

Lakás és nagy mühely kiadó, keresz- 

Háló, ebédlő, konyha, vagy kombinalt 

e
 


